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Referat af møde i Agenda 21 foreningen 
 
Tirsdag den 15. august 2023 kl. 15.00 på Hillerødvejen 55. 

 
 

Dette møde er et Idé-møde, men der er også konkrete punkter at tage op: 
 

1. 

Slotsmarked den 9. september 2023 
Vi har tilmeldt os og betalt. Hvad skal vi deltage med? 

 

Vi møder kl. 8.00 for opstilling og klargøring. 
Deltagere: Lotte, Michael, Merete, Bent, Bente?, Finn, som kommer med traileren 

med det nødvendige. 
 
Finn Kontakter Johan Vedel om Energicenterets eventuelle deltagelse. 

 
Emne: Bæredygtig mad – hvad er det. 

Spørgsmål: Hvad skal man spise.  
Banner med 50 madvarer udpeget af FN. 

Evt. plakater med den nye madpyramide (Coop) og madcirklen (fødevarestyrelsen). 
 
Udstilling af bæredygtige grønsager til dekoration. Merete sørger for en kurv med 

indhold af friske grøntsager fra haverne og tørrede bønner / linser. 
 

Fokus på sundhed, smag og bæredygtighed i en række opskrifter, som vi trykker til 
udlevering. 
Lotte: Moules frites 

Merete: Grønkål 
Annemarie: Røde linser og tomatsuppe 

Anne: Spinatsouffle med svampe 
Niels: Chili sin carne 
 

Der holdes et forberedende møde den 1. sept. kl. 15.00 på Hillerødvejen 55 
Her deltager Lotte, Michael, Bent, Niklaus, Lilian?, Merete. 

 
Finn har bestilt plakater fra fødevarestyrelsen – 2 til at hænge bag i teltet og 2 til 
plakatstanderne /klapskiltene. 

2. 
Nivå arrangement torsdag den 31. august – 2 timer fra 16.30. 

 
Vi blev enige om at stille op og Niels har meldt os til. 
Standens indhold: 

Samme som vi brugte på Slotsmarkedet sidste år. Vi har banner, plakater, tryksager, 
spørgsmål til lykkehjulet mv. 

 
Vi møder kl. 15.00 – deltagere Niels, Niklaus, Annemarie, Merete og Finn, som 
kommer med materialer, pavillon, lykkehjul mv. på traileren. 

 
Der skal udarbejdes en ’hvervefolder’ så folk kan indmelde sig i foreningen på stedet. 
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3. 

Haver ved Skovgården i Humlebæk 
Niklaus har kontaktet Carsten Nielsen fra Byrådet. Der mangler skriftligt 
materiale om kontakt til forvaltningen – det er fundet og sendt til Niklaus. 

 
Der er i øjeblikket aktiviteter på arealet – og Norfors har ytret ønske om evt. at 

anvende arealet til en varmepumpestation. Spørgsmålet er så om de to aktiviteter kan 
kombineres på arealet.  
Det vides endnu ikke, om arealet er egnet til grundvandsvarme – det er muligvis det, 

som pt. undersøges? 
 

Norfors’ ønske er nævnt i referatet fra Plan, Trafik og Klimaudvalgets møde den 7. 
aug. 
 

Hvis det bliver muligt at anvende arealet eller en del af det til ældrehaver, vil det 
være hensigtsmæssigt, hvis der - i forbindelse med de nødvendige forberedelser - 

etableres en jordtank på mindst 5 m3 til opsamling af regnvand fra de eventuelle 
bygninger – og at der bliver mulighed for at tilslutte en pumpe til elnettet, så vandet 
kan hentes op til vanding. 

 
Alternativt at der etableres vand med egen måler på arealet. 

 
Vi skal ved lejlighed besigtige området for evt. at se på andre egnede arealer. 
 

 
4. 

Grøn fælles madlavning og spisning 
 
Fredensborg Aftenskole har vist sig positiv for et etablere et hold om emnet. 

 
Bent kontakter Fredensborg Aftenskole for at få afklaret vilkårene for at være 

underviser på et hold – aflønning, kørepenge, mulige undervisningsfaciliteter mv. 
 
og kontakter den aktuelle kok (Kieran McLaughlin fra Birkemosegaardkøkkenet) om 

muligheden for at han evt. vil holde kurser om emnet lokalt i Fredensborg på de givne 
forudsætninger. 

 
 

5. 
Idémøde – der kom mange fine retter på bordet og efterfølgende blev drøftet 
en række emner, som ikke nåede med i referentens noter. 

 
Dog fik jeg med, at på den kommende generalforsamling måske indlæg fra unge 

praktikanter fra Concito (billigt) eller en repræsentant fra restaurantskolen, eller én 
fra COOP. 
 

Emnet: Mad der både er bæredygtig og sund. 
 

Evt. en medarbejder fra Concito om kvantificering af tiltag til mere bæredygtighed – 
ud fra overskriften ’Fremtidens fødevarer’. 
 

Niels bemærkning til referatet:  
Vi skal søge at igangsætte nogle tidsbegrænsede projekter, der kan involvere andre 

end os selv – f.eks. en repair-cafe.  
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Jeg mødte center-chefen for et par dage siden. Hun fortalte, at der 

stadig er masser af plads til nye initiativer i den gl. Kiwi.  
En anden omkring bordet nævnede skovplantning – kunne det være en 
aktivitet i forbindelse med etablering af ældrehavernes afd. 3. Ældrehaverene er jo i 

sig selv et godt eksempel på borgerinddragelse.  
Bents madlavningsforslag det samme. 

 
Finns bemærkning hertil: 
Der er jo udarbejdet et planforslag for Humlebæk Syd, hvori indgår tilplantning af en 

del af arealerne, så der kunne bygges ’små landsbyer’ midt i naturområder. 
Det er ikke tilrådeligt pt. at foreslå byggeri på arealet, men de foreslåede arealer til 

beplantning, kunne man måske gå i gang med. Så er naturen etableret den dag, det 
bliver hensigtsmæssigt at tage arealet i brug – og grundene mere værd, de allerede 
fra starten har naturen ’lige uden for døren’. 

 
6. 

Klimaforum.fredensborg.dk 
Ny dialogplatform om klima og bæredygtighed.  
https://klimaforum.fredensborg.dk/da-DK/ - læs mere om den her.  

 
Kan vi bruge den aktivt? Emnet blev ikke drøftet og tages op senere. 

 
7. 
Eventuelt 

 
Vi uddeler ”Verdens Bedste Nyheder” på Fredensborg Station den 8. september fra 

kl. 06.30. Bent er kontaktperson til organisationen bag. 
Deltagere: Merete, Finn, Andre??? 
 

Hvordan linkes hjemmesiden til Instagram? Niklaus forsøger at etablere en kobling. 
 

8. 
Fastsættelse af dato for næste møde. 
 

Tirsdag d. 3. oktober foreslås herfra – emnet blev ikke drøftet. 
Der er ikke kommet alternative forslag! 

 
Finn Langgaard 

https://klimaforum.fredensborg.dk/da-DK/
https://via.ritzau.dk/pressemeddelelse/ny-digital-platform-inviterer-alle-med-til-at-gore-klimaplanen-til-virkelighed?publisherId=13559293&releaseId=13677863

